
令和６年砺波市教育委員会第１０回定例会議事録 

 

１　開会及び閉会に関する事項 

　　開催日時　　令和６年１０月２８日（月）　午前１０時３０分～午前１１時２５分 

　　開催場所　　砺波市役所　東別館会議室 

 

２　教育長及び出席委員の氏名 

　　白江　勉、林　克彦、齋藤　正樹、岩﨑　納子、吉澤　めぐみ 

 

３　会議に出席した者の氏名 

　　安地　亮（事務局長）、幡谷　優（教育総務課長）、端谷　真奈美（こども課長）、金平　裕 

（生涯学習・スポーツ課長）、川合　直美（教育センター所長）、近藤　美恵子（小学校長 

会長）、加藤　雅美（保育所・認定こども園代表）、田中　博晃（教育総務課主幹）、水木　靖 

（教育総務課主幹）、大浦　昭子（教育総務課庶務係主査） 

 

４　会議に付した事項 

（１）前回議事録の承認 

（２）教育長報告 

　　　・事務局について（教育総務課、こども課、生涯学習・スポーツ課） 

（３）議事 

ア　報告事項 

　・報告１０・・・令和６年度砺波市功労者表彰について 

　　　・その他・・・・教育関係機関所管事項について 

（教育センター、小・中学校、保育所・認定こども園） 

 

５　会議の要旨 
 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年砺波市教育委員会第１０回定例会を開会いたします。 

１０月２２日に砺波南部小学校の学校訪問研修会があり、全ての小 

中学校学校訪問研修が終わり、園も民間を含め全てまわることがで 

きました。感じたことが二つあり、一つ目は教育環境、二つ目は、 

園も学校もアップデートしていくことが大切ということです。砺波 

南部小学校での授業は先生方がそれぞれ工夫していて、国語や算数 

だけでなく若い先生も体育の授業を個別最適に自分達で進められる 

ようシステム化し実践していたほか、６年生の外国語では子供たち 

がタブレットに向かって自分の英語を録音して、形式ではなく、思 

いを持って伝えていることが子供たちの姿から伝わってきました。 

良い意味で教育環境が整っているところはシステム化されているた 

め子供たちは見通しが持てるので、安心して自由に動いています。 

このような環境であれば間違いなく力がつき、園でも同様に動線が 

しっかり確保されて、教育環境が整っているところは子供たちの表 

情の違いがはっきり見て取れ、繰り返していくと子供たちはさらに 



 成長すると考えており嬉しく思いました。市教委訪問はあといくつ 

か残っているので、引き続き見ていきます。
 教育長 それでは、前回議事録の承認についてお諮りします。
 教育委員 意義なし。
 教育長 第９回定例会から今日までの行事等報告を求めます。
 教育総務課長 ＜総括的事項について報告・説明＞
 ＜教育総務課所管分の事業について報告・説明＞
 こども課長 ＜こども課所管分の事業について報告・説明＞
 生涯学習・スポーツ課長 ＜生涯学習・スポーツ課所管分の事業について報告・説明＞
 教育長 質疑はありますか。
 教育委員 質疑なし。
 教育長 議事に移ります。 

報告１０の報告事項の説明を求めます。
 事務局長 説明＜報告１０　令和６年度砺波市功労者表彰について＞
 教育長 質疑はございますか。
 教育委員 質疑なし。
 教育長 次に教育関係機関からの報告を求めます。
 教育センター所長 ＜教育センター所管事項について報告・説明＞
 小学校長会長 ＜小学校・中学校所管事項について報告・説明＞
 保育所・認定こども園長代表 ＜保育所・認定こども園所管事項について報告・説明＞
 教育長 ご質問、ご意見はありますか。
 岩﨑教育委員 令和７年度入学者の県立高校入試の願書提出方法について、今年度 

からインターネットを利用したＷＥＢ出願システムに変わり、練習 

期間も終わったところですが、基本情報の登録を各自で行い送信後、 

中学校の先生がチェックされるのですが、修正がなく一回で完了し 

た生徒は数名だったようです。全角入力をすべきところを半角入力 

していたり、入力自体全くできない方もおられ、完了するまで先生 

が電話でひとつずつ入力のレクチャーをされたと伺いました。結構 

大変だったと思いますが、紙の出願よりも学校の負担は減るのでし 

ょうか。
 小学校長会長 昨年は私立高校がＷＥＢ出願になったのですが、初年度は大変だっ 

たと聞いています。物事を変更する時は大変で苦労しますがやって 

いくうちに両者が慣れてくるのだと思います。
 吉澤教育委員 兄弟姉妹がいれば保護者も慣れてくるのだと思います。
 岩﨑教育委員 必ず学校のチェックがあるので安心していますが、先生が大変だと 

思います。
 吉澤教育委員 出町中学校の運動会が平日に開催されましたが、般若中学校は土曜 

日開催でした。部活動地域移行のことに関連しますが、今回子供が 

所属するクラブチームの大会も土曜日で、運動会と重なり、考えた 

結果、応援団長をしていたことから運動会を優先しました。今後は、 

出町中学校だけでなく他の中学校も平日開催に変更していくのか、 

また、平日開催したことによる出町中学校の保護者の方々のご意見 



 などはあったのでしょうか。
 小学校長会長 大きなことは聞いておりません。どれだけ工夫するか、例えば配信 

を一定期間、関係者に見れるように配慮したこともあり、苦情など 

はなかったと聞いています。また、週末にクラブチームの大会にも 

出られて良かったという話もあったと聞きました。今後また中学校 

で話をする機会はあると思います。
 吉澤教育委員 氷見市の中学校でも１校、平日に開催されると聞いています。
 教育長 富山市の中学校はほとんど平日開催だと聞いています。旅行に行く 

など、今後どちらかというと平日にシフトしていくほうがいいのか 

どうか、ただしＴＳＴの配信も経費はかかります。
 吉澤教育委員 平日開催は保護者が休みを取りにくい声があるほか、親子競技は難 

しいと思います。
 齋藤教育委員 満水レースなどの親子競技は子供が複数いるとずっと出ていないと 

いけないため競技を考える必要があると思います。
 林教育長職務代理者 昨日、投票立会人として投票所にいましたが、近年、投票率が低い 

ということで地区にもよると思いますが、高齢者の投票が目立ち、 

若い方の投票が少なく感じ投票に対する意識の低さが影響している 

のではないかと思いました。別の視点で、選挙人に同伴する子供が 

何人いるかを見ると前半で１０人、後半１５人、計２５人でした。 

学校教育の中でできることとして担任が、家族と一緒に投票会場へ 

行ってみるのはどうかと言えるか、またＰＴＡの広報などで子供の 

入場が認められていることを伝えることで、少しでも選挙に対する 

意識が高まるのではないかと思います。一人でも多くの人が投票で 

きるようにＰＲできればいいと感じました。
 小学校長会長 私事ですが、昨日孫を連れて投票に行った際に何人か小学生を見か 

けました。会場で「なんで私に書かせてくれないの」と言う孫に選 

挙の話をしたり、満１８歳で投票ができるようになる話をする機会 

になりました。
 教育長 小さい頃から親が投票に行く、行くのが当たり前という姿を見せる 

ことは大事です。
 岩﨑教育委員 部活動の話で、庄西中学校が吹奏楽コンクールで全国大会に出場す 

るということで壮行会が文化会館で開催され聴いてきました。演奏 

はもちろん素晴らしいのですが、それ以上に驚いたのは自治振興会 

の方々がすごく応援して下さっていて、前年に引き続き今年も地区 

の公民館をお借りしたほか、神社の鈴を楽器として提供して下さっ 

ていること、また文化会館にも応援に来て下さるなど、密に連携さ 

れていることを初めて知りました。コミュニティスクール化や部活 

動の地域移行など、そういったところにも繋がっていくように感じ、 

ありがたいと思いました。
 小学校長会長 地域密着型とか、地域に愛されるような学校、そういう考え方を持 

つことがすごく大事ではないかと実感しています。これからますま 

すいろんな方々が応援して下さる部活動やクラブになっていけたら 

いいと思っています。



 齋藤教育委員 先月、市老人クラブ大会が文化会館において室井滋さんのトークシ 

ョーが行われ、例年であれば３００人程度の参加が１，１００人集 

まることになり駐車場が心配されました。全部借用して５～６００ 

台分は確保できたほか、中村グラウンドの駐車場も５０台は駐車で 

きると聞き、現地確認すると駐車場の白線が全部消えており、対策 

をしなければ２０台ほどしか駐車できないことからやむを得ずライ 

ンを引いて６０台分を確保しました。あの場所はずっと白線を引か 

ないのか、今後引く予定があるのか、参考までに伺います。
 生涯学習・スポーツ課長 あの場所はグラウンドと同様で市スポーツ協会に指定管理でお願い 

している部分に含まれていると思われるので、実際には予算の関係 

もあり、すぐに対応することは難しいと考えております。
 齋藤教育委員 庄川児童館の駐車場の除雪について、今後はどうなるのですか。
 こども課長 今後も、今までどおり除雪対応を行います。
 岩﨑教育委員 ９月下旬に出町小学校での研究授業を見学し、たくさんの気付きが 

ありました。１年生は国語の授業で「くじら雲」の話を実体験して 

みるということで、くじら雲に向かってどれくらいジャンプをした 

かを先生と子供たちが話し合いながら実際にジャンプをして創造力 

を働かせながら互いに意見を出し合っていたことが印象的でした。 

３年生の授業は算数で、例えば問題によって答えを導く数式が同じ 

でも答えが違うことがあることについて、大人でも難しいと思いな 

がら子供たちが一生懸命に話し合う姿や、黒板でマグネットを使い 

ながら解説したり、絵を描いたりして活発に意見交換している様子 

を身近で見ることができました。校長先生から、中学校の数学では 

問題を読んで数式を導き出しそのまま答えを書くと答えが間違って 

しまうことがある、でも問題をもう一回確認することが大事で、今 

回の授業が将来、中学校で問題をもう一回読み直すことに繋がった 

らいいという話を伺うことができました。算数の授業は計算ではな 

く、ひとつの課題でいろんな能力を培うことに繋がっていることを 

理解することができ感動しました。６年生の授業は社会で、日本の 

水産業はなぜ衰退していっているのかが目当てで、いろいろ話をし 

てきた最後の集大成の授業だった様子で、グループで活発に議論が 

交わされ、振り返りについてとても工夫された時間を見学すること 

ができました。社会の授業で一つの課題からいろいろな能力を培う 

ための授業に結びついていることが理解でき、それぞれの授業で気 

付かされることが多く、とても勉強になり見学させていただき感謝 

しています。
 小学校長会長 ありがとうございます授業者に伝えます。大変喜ぶと思います。
 教育長 それでは次回以降の開催日について。
 教育総務課長 次回、令和６年第１１回定例会を令和６年１１月２５日（月）午後

１時３０分から開催いたします。また、令和６年第１２回定例会を 

令和６年１２月２０日（金）午後１時３０分から開催したいと考え 

ております。いずれも場所はこの東別館会議室で行うことといたし 

ます。
 教育委員 了承。
 教育長 令和６年砺波市教育委員会第１０回定例会を閉会いたします。




